Информация о Благотворительном фонде социальных и благотворительных проектов «ПосетиКавказ»

Благотворительный фонд социальных и благотворительных проектов «ПосетиКавказ» (далее — Фонд, Фонд «ПосетиКавказ») зарегистрирован в феврале 2013 года. Единственным учредителем Фонда является ООО «Северо-Кавказский горный клуб», учредителями которого, в свою очередь, являются АО «КРСК» (99,99% доли в уставном капитале) и ООО «МВЦ 2012» (менее 0,01% доли в уставном капитале). ООО «СКГК» и ООО «МВЦ 2012» взаимно имеют доли в уставном капитале друг друга.

В соответствии с Уставом Фонда «ПосетиКавказ» основными целями является привлечение деятельности Фонда на основе добровольных имущественных взносов, пожертвований, иных, не запрещенных действующим законодательством Российской Федерации поступлений от юридических лиц для разработки, поддержки, продвижения и развития на Кавказе благотворительных, Северном социальных культурнопросветительских, образовательных, научно-исследовательских проектов, проектов в сфере развития туризма, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, а также проектов медицинской, реабилитационной, санаторно-курортной направленности и иных проектов. Фонд также преследует продвижения Северного Кавказа как лечебно-реабилитационного, туристического центра в России и на международном уровне.

В период с 2013 по 2018 год деятельность Фонда «ПосетиКавказ» осуществлялась за счет благотворительных пожертвований на уставную деятельность АО «КРСК» и добровольных пожертвований АО «КСК», Внешэкономбанка и других организаций. Всего за период с 2013 по 2018 год Фонду «ПосетиКавказ» было пожертвовано 174 158,8 тыс. рублей. Из них АО «КРСК» и АО КСК» — 117 958,7 тыс. рублей, или 68 %. В 2019—2020 годах пожертвования обществами не осуществлялись.

Средства в форме благотворительных пожертвований перечислялись Фонду «ПосетиКавказ» на расчетные счета, что не исключало возможности использования финансовых инструментов для извлечения Фондом дополнительных доходов.

Так, в ходе проверки целевого и результативного использования в 2018 году и истекшем периоде 2019 года средств федерального бюджета, направленных в уставный капитал акционерного общества Северного Кавказа», а также реализации задач подпрограммы «Развитие В Северо-Кавказском туристического кластера федеральном округе» государственной программы Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года в акционерном обществе «Курорты Северного Кавказа» установлено, что согласно решениям общего собрания акционеров АО «КСК» за счет прибыли 2011-2015 годов помощь благотворительную РГКУ «Государственный республиканский детский дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – детский дом), размер которой составил в общей сложности 10 500,0 тыс. рублей (в 2014 году – 2 500,0 тыс. рублей, в 2015 году -5000,0 тыс. рублей, в 2017 году -3000,0 тыс. рублей). Благотворительная помощь детскому дому оказывалась АО «КСК» по безвозмездной передачи денежных договорам средств пожертвования в 2014 году Благотворительному фонду «Виктория», в 2015 году и 2017 году – Фонду «ПосетиКавказ».

Так, в соответствии с договором от 28 декабря 2016 г. № Д-ДСО-16-024 АО «КСК» пожертвовало Фонду 3 000,0 тыс. рублей, которые были перечислены Фонду 23 января 2017 года.

При этом договоры на поставку мебели, бытовой техники и постельных принадлежностей детскому дому на общую сумму 2 165,1 тыс. рублей были заключены Фондом с поставщиками только 10 августа 2017 года, или по истечении более полугода с момента их перечисления АО «КСК» Фонду. Оставшиеся средства перечислены поставщикам еще в более поздние сроки.

Во исполнение пункта 3 раздела I протокола заседания Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа от 10 марта 2017 г. № 1 Минкавказом России был разработан проект стратегии развития туризма на территории Северо-Кавказского федерального округа до 2035 года.

В январе 2019 года проект распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении указанной стратегии был внесен в Правительство Российской Федерации. Согласно стратегии развитие туристской индустрии на территории СКФО должно способствовать решению стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2035 года, а мультипликативный и синергетический эффект от развития туризма приведет к улучшению социально-экономических показателей региона, в том числе за счет увеличения вклада туристской индустрии в экономику региона и создания новых рабочих мест.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 марта 2019 г. № 369-р Стратегия развития туризма на территории Северо-Кавказского федерального округа до 2035 года (далее — Стратегия) была утверждена, а Минкавказу России поручалось в 6-месячный срок подготовить и представить в Правительство Российской Федерации план мероприятий по реализации указанной Стратегии.

целях были реализации Стратегии внесены изменения Российской Федерации «Развитие Северогосударственную программу Кавказского Федерального округа» в виде внесения дополнительного мероприятия в подпрограмму «Развития туризма на территории Северо-Кавказского федерального округа» в части предоставления субсидий Фонду «ПосетиКавказ» на 2019 –2021 годы в размере 270 млн рублей в 2019 году, 300 млн рублей – в 2020 году, 330 млн рублей – в 2021 году (редакция от 30 ноября 2019 года).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2019 г. № 560 были утверждены «Правила предоставления субсидии благотворительному фонду социальных и благотворительных проектов

«ПосетиКавказ» на финансовое обеспечение его уставной деятельности, направленной на развитие туризма на территории Северо-Кавказского федерального округа, и на продвижение экспортных и инвестиционных возможностей на территории Северо-Кавказского федерального округа», согласно которым (пункт 1 приложения 1) в качестве показателя результативности предоставления субсидии Фонду «ПосетиКавказ» определено количество ночевок туристов в коллективных средствах размещения на территории СКФО.

В соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета от 13 мая 2019 г. № 370-10-2019-001 Фонду «ПосетиКавказ» в целях реализации мероприятия «Создание и развитие системы управления туризмом в Северо-Кавказском федеральном округе» была предоставлена субсидия из федерального бюджета в размере 270 000,0 тыс. рублей. Кассовое исполнение по итогам 2019 года составило 269 522,3 тыс. рублей, или 99,9 %, из них:

расходы на оплату труда персонала составили 18 032,4 тыс. рублей (6,7 %);

закупка работ и услуг $-172\ 225,9$ тыс. рублей (63,9 %);

закупка непроизводственных активов, нематериальных активов — 66 998,8 тыс. рублей (24,9 %);

уплата налогов, сборов и иных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации – 9 854,0 тыс. рублей (3,6 %);

иные выплаты -2411,1 тыс. рублей (0,9%).

По информации Фонда «ПосетиКавказ», среднесписочная численность сотрудников за 2019 год составляла 22 человека.

Плановый показатель числа ночевок в коллективных средствах размещения, расположенных на территории СКФО, в 2019 году в соответствии с указанным Соглашением установлен в размере 11 361 тысяча человек. По данным Росстата, число ночевок в коллективных средствах размещения, расположенных на территории СКФО, составило 12 093,6 тыс. человек.

Федеральным законом от 2 декабря 2019 г. № 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» Фонду «ПосетиКавказ» были предусмотрены бюджетные ассигнования в 2020 году — 299 908,9 тыс. рублей, в 2021 году — 329 645,5 тыс. рублей, в 2022 году — 331 404,4 тыс. рублей.

Соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета от 23 января 2020 г. № 370-10-2020-001 Фонду «ПосетиКавказ» в целях реализации мероприятия «Создание и развитие системы управления туризмом в Северо-Кавказском федеральном округе» определен объем субсидии на 2020 год в размере 299 908,9 тыс. рублей. Плановое значение показателя результативности использования субсидии определено в размере 12 042,0 тыс. человек. На момент мероприятия данные Росстата о числе ночевок в коллективных средствах размещения, расположенных на территории СКФО, за 2020 год не опубликованы.

По представленной информации, в целях реализации Стратегии в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 6 мая 2019 г. № 560 «Об утверждении Правил предоставления субсидии из федерального бюджета на организацию системы управления туризма на территории Северо-Кавказского федерального округа» Фонд «ПосетиКавказ» реализует комплекс мероприятий по продвижению туристского потенциала субъектов СКФО на российском и международном рынке.

С начала 2019 года в целях обеспечения уставной деятельности, направленной на развитие туризма и на продвижение экспортных и инвестиционных возможностей на территории СКФО, Фонд «ПосетиКавказ» осуществлял работы в следующих направлениях деятельности:

участие в международных форумах; участие в международных и отечественных выставках; организация фестивалей; организация и проведение информационно-ознакомительных туров; организация бизнес-миссий за рубежом; открытие туристских информационных центров; туристские маршруты.

По итогам участия в выставках осуществлялась презентация туристского потенциала и изделий народно-художественных промыслов, произведенных в субъектах СКФО, в результате более 5 тысяч обратившихся за консультацией и заинтересованных участников проведенных форумов.

Вследствие участия в туристских выставках создана база из 860 контактов для рассылок информации о туристских продуктах Северного Кавказа; регионами СКФО заключено 12 соглашений по взаимодействию с зарубежными представителями туриндустрии.

Общее число участников фестивалей превысило 25 000 человек. Проведено 3 информационно-ознакомительных тура по 5 регионам СКФО; 4 поездки для съемок цикла телепередач о Северном Кавказе.

Разработан и паспортизирован 21 туристский маршрут. Для организации маршрутов закуплено 11 транспортных средств, а в декабре 2019 запущены шаттлы на курорты «Архыз» и «Ведучи». Только за период новогодних праздников совершено около тысячи рейсов и перевезено более 20 тыс. человек.

Соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета от 23 января 2020 г. № 370-10-2020-001 Фонду «ПосетиКавказ» в целях реализации мероприятия «Создание и развитие системы управления туризмом в Северо-Кавказском федеральном округе» определен объем субсидии на 2020 год в размере 299 908,9 тыс. рублей. Плановое значение показателя результативности использования субсидии определено в размере 12 042,0 тыс. человек.

Согласно дополнительному соглашению от 18 мая 2020 г. № 370-10-2020-001/1, заключенному Минкавказом России и Фондом «ПосетиКавказ», объем субсидии Фонду был уменьшен на 25 800,0 тыс. рублей.

Дополнительным соглашением от 26 июня 2020 г. № 370-10-2020-001/2 Минкавказ России как сторона соглашения был заменен на Минэкономразвития России.

Кассовое исполнение на 1 августа 2020 года составило 77 561,3 тыс. рублей, из которых 27 119,3 тыс. рублей, или 35 %, направлено на оплату труда.

По предварительной информации Фонда «ПосетиКавказ», часть субсидии в 2020 году не сможет быть использована и планируется к возврату в федеральный бюджет в связи с распространением новой коронавирусной инфекции и ограничением в 2020 году массовых мероприятий.